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Was brauche ich dafür: 

• Garn mit einer empfohlenen Nadelstärke von 2,5-3,5 

mm. Ich habe Cotone Uni von Lana Grossa (in der Farbe 

“Hellgrau (027)”; Garnbreite: 10 cm = 23 M) verwendet  

• Ich habe dazu eine Nadelstärke von 2,5 mm verwendet  

• Schere 

• Alu-Draht von 2 mm Durchmesser 

• Stopfnadel 

 

 
 

Fähigkeitsstufe: Anfänger 

Endgröße (L x B x H): ca. 31 x 28 x 6 cm 

 

Die Anleitung ist in US-Terminologie geschrieben.  

 

Abkürzungen:: 

Rd = Runde /  fM = feste Masche(n) / M = Masche(n) / KM = Kettmasche(n) 

/ LM = Luftmasche(n) / MR = Fadenring, magischer Ring 

 

© 2021 Trishagurumi 

Alle Rechte vorbehalten. 

Diese Anleitung darf nicht verkauft, weiterverbreitert oder veröffentlicht 

werden. Endprodukte, die mit dieser Anleitung hergestellt werden, können 

verkauft werden, wenn Trishagurumi als Designerin angeführt wird. 

 

 

Die Arbeit wird in geschlossenen Runden gehäkelt (im Unterschied 

zu Spiral-Runden), d.h. der Übergang zwischen den Runden ist 

geschlossen. Geschlossene Runden ermöglichen ein 

gleichmässiges Design von horizontalen Linien. Um geschlossene 

Runden zu arbeiten, gehe wie folgt vor: Am Ende jeder Runde lasse 

die letzte Masche aus und arbeite eine Kettmasche in die 

darauffolgende Masche, die als erste Masche der nächsten Reihe 

bei geschlossenen Runden eine LM darstellt. Füge 1 Luftmasche 

hinzu. Die nächste Runde wird analog gehäkelt: je 1 fM in jeder der 

M bis zur vorletzten M, die letzte M auslassen, eine KM in die LM 

der letzten Runde. Mit 1 LM abschließen. Usw. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wir benötigen 6 Kreise: 2 Boden-Kreise, 2 Rand-Kreise, und 2 

Seiten-Kreise, auf die die Boden- und Rand-Kreise angenäht 

werden. Jeder Kreis enthält in seinem Inneren einen dicken Draht, 

der dem Kreis die nötige Stabilität und Form gibt. 

 

Für meine Garnstärke erhalte ich folgende Messwerte meiner 

Kreise:  

Boden-Kreis #1: 45 LM - 18.5 cm Durchmesser und 17 cm 

Drahtlänge 

Boden-Kreis #2: 95 LM – 36 cm Durchmesser und 34,5 cm 

Drahtlänge 

 

Rand-Kreis #1: 150 LM – 51 cm Durchmesser und 49,5 cm 

Drahtlänge 

Rand-Kreis #2: 195 LM – 71.5 cm Durchmesser und 70 cm 

Drahtlänge 

 

Seiten-Kreise 2x: 195 LM  

-------------------------------------------------------------------------------------- 

Die untere Beschreibung ist für den kleinsten Boden-Kreis. Für die 

anderen Kreise geht man analog, mit einer höheren Anzahl an 

Start-LM, vor. 

 

45 LM. 1 KM in die 1. LM, um die Kette zu schließen.  

 

 
1. - 3. Rd: 1 LM, je 1 fM in die nächsten 44 M. Lasse die 45. M aus 

und arbeite 1 KM in die LM, mit der du die Reihe begonnen hast. 

ANLEITUNG 
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Am Ende deiner Arbeit lasse genug Fadenende frei um die Arbeit 

zu schließen. Mithilfe der Stopfnadel steche dabei in 

„Hohlsaumstichen“ von innen nach außen in jede einzelne M der 

ersten und letzten Reihe, um die flache Form zu einem Zylinder zu 

schließen.  

 

Bevor die Form endgültig geschlossen wird, nimm einen dicken 

Draht (2 mm) der Länge 17 cm und führe sie in die Zylinder-Form 

ein. Mit den letzten Kreuzstichen schließe anschließend die Form 

zu einem geschlossenen Kreis. 

Fädle die Fadenenden in die Form ein. 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

… 



4 
ANLEITUNG VON TRISHAGURUMI  HÄKEL DESIGN-KORB 

Wiederhole die Schritte für alle weiteren Kreise, beginnend mit 95, 

150 bzw. 195 LM: 

  
Die 2 Seiten-Kreise werden analog gemacht (2x 195 LM):  

 
 

 

Am Ende müssen die Seiten-Kreise noch geformt werden, in einen 

gerade Boden-Linie von 13 cm, zu ca. 130° nach außen gehende 

Seiten von ca. 8,5 – 9 cm Länge und einem runden Rand zu 41 cm 

Umfang. Auf diesen Seiten-Kreisen werden die anderen Kreise 

mithilfe der Stopfnadel und dem gleichfarbigen Garn angenäht. 

  

  

 

Die Kreise werden wie folgt miteinander verbunden: 

Die 2 Boden-Kreise werden unter die Boden-Linie der Seiten-Kreise 

genäht und stellen den „Sockel“ des Korbs dar. Die 2 Rand-Kreise 

werden im Inneren angenäht. In den unteren Abbildungen sind die 

Verbindungsflächen mit gelbem Garn markiert: 
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Gratuliere, dein Design-Korb ist nun fertig! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


